

Culminaciones del momento

AL PAN, PAN, Y AL VINO, VINO

La palabra, el verbo, tiene una fuerza enorme. Hubo una escuela filosófica en Alejandría que representó con un mismo nombre al verbo y a la divinidad. Indudablemente la palabra es un don divino de inmenso poder. Atengámonos, pues, a un lógico, legítimo y razonado uso de las palabras, sobre todo cuando de su uso pueden derivar consecuencias de importancia suprema. Hablemos correctamente.

Nada es hoy por hoy tan fundamental para el futuro del hombre como la guerra y la paz. Una nueva guerra—amenazante siempre—sería la ruina definitiva de la civilización actual y representaría para el hombre muchos siglos de retroceso en la historia. Fundamental este problema resulta de capital importancia cuanto con él se relaciona y, sobre todo la prosperidad del organismo que se ha inventado para tratar de evitarlo: la Sociedad de las Naciones.

Pero el verbalismo conspira contra la paz. Porque un error cualquiera de palabras puede dificultar en grado sumo, y la Sociedad de las Naciones tiene en las palabras un veneno originario: porque está mal nombrada y de el error de origen puede nacer su ineficacia. Mejor será darle un nombre apropiado sin las pretenciosas exigencias del que hoy la define, origen de desesperanzas envenenador de ilusiones y descorazonador. Porque si fracasara la Sociedad de las Naciones, dado el nombre adoptado, fracasarían principios que no deben fracasar. No hay que confundir a la Nación con el Estado. La Nación es, por definición etimo-

lógica, el conjunto de cuantos nacieron en determinado país.—En este concepto una nación es siempre una democracia, como lo es el cristianismo por su universalidad.—Mi niras que el Estado es la representación más o menos legítima de la Nación. Y precisamente en los tiempos actuales de quiebra de la democracia, y en los anteriores de su triunfo aparente y de su falseamiento efectivo, suele el Estado representar cualquier cosa menos la Nación.

Las naciones aman en los momentos actuales la paz por encima de todas las cosas, ya que la guerra les fué eminentemente dolorosa. Si la Sociedad de las Naciones lo fuese, la paz estaría asegurada en el mundo. Pero es que en realidad no se trata de la Sociedad de Naciones, sino de la Sociedad de los Estados. Y es cosa muy distinta. Porque los Estados representan intereses de minorías o de individuos que no son, generalmente, paralelos a los de los Estados.

Si fracasa dicha sociedad no habrá fracasado el espíritu pacifista del mundo, de las Naciones, de las Democracias. Solamente se habrá hecho evidente que las minorías o las personalidades que las rigen han sobrepuesto sus intereses particularísimos a los de la humanidad, a los de la Democracia universal.

Pero para evitar el terrible efecto que las palabras, con su fuerza imponente, pueden producir, bueno será hacer notar la inadecuación del nombre. Que no se trata de la Sociedad de las Naciones, sino de la Sociedad de los Estados. Al pan, pan, y al vino, vino.

P. HALON DE UREÑA

técnico de Orihuela don Joaquín Cánovas

Día 10.—Alborada musical con disparo de cohetes y trombas. A las diez reparto de limosnas a los pobres, acto que será amenizado por la Banda de Música. Por la tarde elevación de globos, cucuñas y gran coso multicolor adjudicándose premios a los coches mejor engalanados. Por la noche Verbena, Báiles públicos y Concurso de Mantones.

Día 11.—Al amanecer Diana. A las diez fiesta escolar en el salón de actos del Ayuntamiento, con obsequio a los niños. Por la tarde carrera de cintas en bicicleta, elevación de globos y figuras grotescas y música. Por la noche baile de sociedad en el Casino y verbena; después se disparará el segundo casti lo de pólvora.

Día 12.—Por la mañana Fiesta de la Raza. Por la tarde a las tres gran carrera de bicicletas con un recorrido de 50 kms adjudicándose al ganador una magnífica copa, y Bailes infantiles y populares con adjudicación de premios a las mejores parejas. Por la noche última verbena.

Como fin de fiesta se disparará una larga traca. Pacheco 30 de septiembre de 1927.

DE PACHECO

LAS FIESTAS DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

El Ayuntamiento de Pacheco, organiza en honor de su Patrona la Virgen del Rosario, grandes fiestas cívico religiosas con arreglo al siguiente programa:

Día 8.—Por la tarde entrada de la laureada banda de Música de Rojas. Seguidamente Salve a gran orquesta en esta iglesia parroquial.

Por la noche inauguración de artística Verbena a la venediana en la plaza de la Constitución y Exposición de Cintas en los salones del Casino.

Día 9.—Al amanecer misa de Alba, repique general de campanas, tracas, cohetes y gran Diana. A las diez solemne función religiosa. Por la tarde a las cuatro gran carrera de Cintas a caballo, Presida por distinguidas señoras de la localidad, que han bordado las cintas. A las seis solemne procesión religiosa. Por la noche concierto musical por la citada Banda; quemándose a continuación un soberbio casti lo de fuegos artificiales confeccionado por el afamado piro-

Noticiero local

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la joven y bella esposa de nuestro distinguido amigo, el prestigioso juez de Primera Instancia de Yeste don Manuel Cavanillas Meseguer.

Madre e hija se encuentran en perfecto estado. Resiban nuestro amigo y su esposa nuestra felicitación.

En los exámenes de ingreso efectuados en esta Normal e Instituto, los niños de la Graduada de Santo Domingo, Mariano Zamora Navarro y José Gómez Vázquez, han merecido la honrosa calificación de matrícula de honor, obteniendo el segundo—además—premio extraordinario de beca, después de reñidos ejercicios de oposición.

Deseamos a tan aplicados escolares continuados triunfos y felicitamos a los maestros de dicha Graduada, particularmente a su laborioso y competente profesor don Ernesto Valdés, distinguido amigo nuestro.

Alcaldía Constitucional de Murcia

JUNTAMENTO

A consecuencia de instancia presentada por los Procuradores del Heredamiento de Pitarque, se ha dispuesto que los interesados en el mismo celebren Juntamento extraordinario en estas Salas Consistoriales el día 8 del corriente a las once de la mañana, con objeto de dar cuenta de la demanda interpuesta por Blas González, contra los Procuradores, por ocupación con avenas de las mondas del cauce, de terrenos que dice ser de su propiedad, para tomar los acuerdos pertinentes y facultar a los Procuradores para contestar según lo s acuerdos que el heredamiento tenga a bien tomar.

Lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los interesados a fin de que concurren al acto, en inteligencia de que a los que no lo verifiquen les parará el perjuicio a que haya lugar.

Murcia 1.º de Octubre de 1927.—F. Martínez y García.

Un obsequio

Nuestro antiguo colaborador y excelente y querido amigo Ginés Miralles, que triunfa hoy en la República Argentina, nos envía, con un ¡Viva Murcia! y una lisonjera dedicatoria, un ejemplar de su última producción—un tango argentino—titulado «Mariposa».

Está musicada la canción de que es autor inspiradísimo nuestro querido paisano, por José Alberani, uno de los valores más positivos de la metrópoli bonaerense.

Agradecemos el recuerdo del camarada ausente a quien felicitamos por el éxito de su última producción, uno de los muchos que lleva conseguidos en tierras de América hispana.

La Biblioteca del marqués de Laurencin

Madrid, 2.—El Director de la Academia de la Historia señor marqués de Laurencin ha vendido su valiosa biblioteca al librero señor Vindel, en noventa mil pesetas.

La llegada del nuevo Gobernador civil

Ayer en el correo de Madrid, procedente de Huesca llegó a esta ciudad el nuevo Gobernador civil de la provincia don Emilio Amor.

Al señor Amor acompañaba su distinguida esposa.

A la estación acudieron a recibirle el exgobernador civil, señor Salgado, el secretario del Gobierno civil señor Fernández Reyes, el Alcalde, el Ayuntamiento Pleno y algunos periodistas.

El nuevo jefe de los destinos de esta provincia en auto móvil se dirigió al Gobierno civil, donde el señor Salgado le dió posesión de su nuevo destino.

Después el señor Amor permaneció trabajando en su despacho hasta las dos de la tarde, hora en que recibió a los periodistas, que les fueron presentados por el gobernador saliente.

El señor Amor acogió con cordialidad a los representantes de la Prensa, a los que manifestó que laboraría con todo entusiasmo por la provincia de Murcia.

En la Asociación de Redactores

Por la tarde en la Asociación de Redactores se celebró un lunch de despedida al señor Salgado, al que asistió el nuevo Gobernador señor Amor, el alcalde y casi todos los periodistas.

Al señor Amor, les fueron presentados los periodistas.

El nuevo Gobernador, con toda cordialidad, se despidió con los periodistas, a los que con elocuentes frases les dijo que él había sido también periodista y que como compañero que se consideraba, procuraría laborar juntamente con ellos por el bien de Murcia.

Al terminar, el señor Amor fué muy aplaudido. El señor Salgado también hizo uso de la palabra, despidiéndose de los periodistas.

EL NOTICIERO DE LORCA

LOS AUTOS

Ayer ocurrió una sensible desgracia en la carretera de Murcia a Granada, en el sitio frente al Cementerio de San Clemente

Nos cuentan, que junto a su madre y al amparo de una burra marchaba el niño Clemente Ruiz Alcázar, de siete años de edad y que en sentido contrario iba un automóvil a gran velocidad, el cual enganchó con el guardabarros a la infeliz criatura destrozándola.

Hay que ponerse en el lugar de la infeliz madre, que en unos instantes, vió morir a su hijo, de la forma que murió y sobre todo esto, ver desaparecer el auto que originó la desgracia, pues al apercibirse del suceso, salió corriendo a gran velocidad.

Una y otra vez venimos ocupándonos de la marcha tan enorme que llevan los autos y ello no obstante, ésta sigue cada día más enorme, y el día que menos se piense, dentro de la población, ocurrirá una catástrofe que luego comentaremos como el más tristísimo de los sucesos.

Si nuestras autoridades pensaran en este problema, de él podrían obtener positivos resultados; pues imponiendo fuertes multas a los infractores de las órdenes de velocidad, se conseguirían dos cosas; primero, evitar estas desgracias que tan de continuo se suceden y segundo recaudar una bonita suma con la que se podría atender a reparar la vía pública, o a otras atenciones municipales de mayor urgencia.

TRASLADO DE LOCAL

Hemos recibido atenta invitación de la Directiva de la Sociedad Club, para que asistamos a la inauguración oficial de su nuevo local instalado en la calle de Canalejas número 55.

Del acto nos ocuparemos en el próximo número.

NUESTRA FELICITACION
Don Julio Antonio Mellado

Pérez de Meca, ha obtenido brillantísimas notas en las asignaturas del preparatorio de Derecho.

Tanto al distinguido estudiante, como a sus padres los señores condes de San Julián, enviamos nuestra sincera felicitación.

VIAJEROS

Ha regresado de Murcia la bellísima señorita Virtudes Cutillas, después de obtener brillantes notas en la carrera del Magisterio que cursa.

Bien venida y nuestra enhorabuena.

DE FUTBOL

Para esta tarde está anunciado el primer encuentro de campeonato, entre el Carthago y el Lorca F. C.

Según la animación que existe el partido promete ser interesantísimo.

VALORES DEL AGUA EN

EL ALPORCHON
Dueños particulares, mil 898'25 pesetas.

Sindicado de Riegos, mil 154'50 pesetas.

Total pesetas 3.052'75.

ALTURA DEL EMBALSE DEL PANTANO

Hoy, a las siete de la mañana era de 24,04 metros.

LICENCIADO BLAS-KITO

Estación Superior de Sericicultura

Se pone en conocimiento de los simientistas que el día 5 del corriente se intervendrá en los Ahogaderos de este Centro situados en la Ronda de Garay de esta capital, de 9 a 1 de la mañana, la simiente que presenten a los efectos del premio concedido por el Estado.

Igualmente se manifiesta a los «Consejeros de Hijuela» que no retiraron sus talones de premio que pueden hacerlo en dicho día y horas en el mencionado establecimiento, en la advertencia de que al no retirar los mencionados talones no podrán hacer efectivo el importe de los mismos.

Murcia, 1 octubre 1927.—El Ingeniero Director, Felipe González Marin.

El alumbrado de las calles

Nunca llegó a ser perfecto el alumbrado de las calles murcianas, pero a raíz de la nueva situación se mejoró notablemente, estando encendidos los faroles el tiempo que debían estarlo para que fuese posible el tránsito por ellas sin temor a «desencuadrarse» de un golpe.

Pero de algún tiempo a esta parte, el alumbrado ha decaído sensiblemente y entre el encendido y el apagado del mismo media tan escaso tiempo, que con ser Murcia chica, apenas si hay tiempo de ir de un extremo a otro de la ciudad.

Dá la sensación de que cuando se termina de encender por un lado, se comienza a apagar por el otro.

Los que por obligación tenemos que ser trasnochadores, somos los que más cuenta podemos darnos de este detalle y, sin que queramos que se pongan «arcos voltaicos» cada dos pasos, si pretendemos que se alumbré por lo mediano la ciudad.

Cierto que a quienes van de «picos pardos» y les gusta la obscuridad que hace a todos los gatos de la misma color, no les hará gracia el que pidamos claridad, sobre todo por ciertos sitios que es donde hace más falta, y

en la que los chicos de la calle no rompen los faroles, porque, afortunadamente desapareció el dafino entretenimiento de la costumbre de ellos, y ya no se ven aquellas famosas partidas capitaneadas por el de mejor puntería para hacer carambolas con el tubo.

Nosotros creemos que con que la empresa que suministra el alumbrado cumpliera con un poco de escrupulosidad sus obligaciones, quedaría la cosa muy bien, en tanto se arregla el alumbrado para que este servicio sea lo que debe de ser en una población de las aspiraciones de la nuestra, aspiraciones que va a conseguir pronto, según parece.

Y nosotros no nos impacientamos ya, porque pronto es lo que se quiere que sea relacionándolo con la Eternidad.

El Pleno de ayer

Ayer tarde a las siete se reunieron en el salón de sesiones los concejales que pertenecen al Pleno municipal.

Como para los asuntos a tratar, era preciso la reunión del «quorum», el alcalde se vió precisado a levantar la sesión por falta de número.

DIARIO DE CARTAGENA

EL TRABAJO EN EL MUELLE

A partir de primeros de octubre, la carga y descarga de buques en este puerto comenzará a las ocho (hora solar en todo tiempo) suprimiéndose la interrupción que para almorzar, que era costumbre hasta ahora en vista de lo temprano que se iniciaban los trabajos.

—En la facultad de Medicina de Valencia, ha sido aprobado con buenas notas en el primer año de Practicante, el joven don Manuel Martínez, hermano de nuestro buen amigo y compañero en la Prensa, el Director de «Cartagena Nueva» D. José Abdón. Nuestra felicitación.

LIN HOMENAJE

Esta tarde a las siete, se celebrará con toda solemidad, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, la entrega del título de «Hijo Adoptivo» de esta ciudad, al distinguido coronel de Ingenieros don Francisco de Castells y Cubells.

Están invitados a dicho acto las autoridades superiores de Guerra, Marina, y civiles, los concejales, la Prensa y las Directivas de las Sociedades Club de Regatas, Cruz Roja y Cartagena F. C. organizadoras del homenaje GENEROSO DONATIVO

El presidente del Consejo de Administración del Monte de Piedad, nuestro respetable amigo, el señor don Juan Antonio Gómez Quiles, hizo ayer, en la sesión celebrada por dicha entidad, un generoso donativo de mil pesetas para que en memoria de su malogrado hijo, don José, se dediquen a la devolución gra-

tuña de ropas a los empuñantes.

Muy de alabar es este rasgo caritativo del señor Gómez Quiles en favor de las familias pobres.

ECOS

En Valencia, ha aprobado con nota de sobresaliente las asignaturas para Practicante, el joven cartagenero don Galo Rosso. Enhorabuena. —En la Universidad de Granada ha terminado brillantemente la carrera de Medicina, nuestro amigo don Carlos Lozano de Lama, que siempre se distinguió por su estudiosidad y aprovechamiento.

Nosotros que conocemos las relevantes dotes que adornan al nuevo médico, le auguramos muchos triunfos, y lo felicitamos muy sinceramente.

En Madrid se encuentra enfermo, el secretario de esta Junta de Obras del Puerto, don José María Sanz, al que deseamos una pronta mejoría.

CORRESPONSAL

1-9-27.

FOOT-BALL

EL PARTIDO DE ESTA TARDE

Esta tarde a las cuatro, en el nuevo campo de la Fuentanueva se celebrará el primer partido para el campeonato de la región murciana.

La contienda estará a cargo de nuestro campeón regional Real Murcia F. C. y River Thader F. C.

El equipo realista tenemos entendido que presentará a su equipo completo, a excepción de su medio centro titular, el internacional Prats, que actualmente se halla de regreso a España en un trasatlántico.

Por su parte los noveles jugadores del River alineará a Marin, Juanete, Leal; Ramón, Abellan, Meseguer; Valenciano; Abellán (M.) Pardo, Martínez y Lerroux.

